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Tanévnyitóra 
Szép lassan elköszön tőlünk a nyár, aminek egyik 

bizonyítéka, hogy gyermekek és tanárok készülődnek a 
2009/2010-es tanévre. 

Néhány fontos időpont:  
 
 2009. aug. 26. 9.00 – 16.00 és 
 2009. aug. 27. 9.00 – 11.30  

tankönyvek kiosztásának időpontja Héhalomban. 
 

FONTOS: ingyenes tankönyvre való jogosultság az 
alábbi esetekben lehetséges: 

 
Ha a tanuló 
a) tartósan beteg (szakorvos igazolja), 
b) testi, érzékszervi, értelmi, beszédfogyatékos, autis-

ta, több fogyatékosság együttes előfordulása esetén 
halmozottan fogyatékos (szakértői és rehabilitá-
ciós bizottság igazolja), 

c) pszichés fejlődés zavarai miatt a nevelési, tanulási 
folyamatban tartósan és súlyosan akadályozott (pl. 
dyslexia, dysgraphia, dyscalculia, mutizmus, kóros 
hyperkinetikus vagy kóros aktivitászavar) (szakér-
tői és rehabilitációs bizottság igazolja), 

d) három- vagy többgyermekes családban élő (a 
megállapított családi pótlék igazolja), 

e) nagykorú és saját jogán családi pótlékra jogosult (a 
megállapított családi pótlék igazolja), 

f) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben ré-
szesülő (az erről szóló határozat igazolja). 

A megfelelő igazolást legkésőbb a tankönyv átvételé-
nél (ha ingyenességre jogosult) le kell adni. 

 
Egyházasdengelegen (az alsósoknak) a tankönyvek 

átvételére 2009. aug. 31-én (hétfőn) 9.00-12.00-ig lesz 
lehetőség a fenti „ingyenességi” feltételekkel. 

 
Tanévnyitó: 2009. szeptember 1. kedd 
 8.00 Héhalom (a busz a tavalyi rend szerint 

közlekedik. 
 9.00 Egyházasdengeleg (alsósok) 

Néhány fontos dátum: 

A szorgalmi idő  
- első tanítási napja: 2009. szeptember 1. (kedd),  
- utolsó tanítási napja: 2010. június 15. (kedd).  

A tanítási napok száma száznyolcvanhárom nap.  
A szorgalmi idő első féléve 2010. január 15-ig tart. Az 
iskolák 2010. január 22-ig értesítik a tanulókat, illetőleg 
a kiskorú tanulók szüleit az első félévben elért tanulmá-
nyi eredményekről.  
 

Tanítási szünetek  
- őszi szünet: 2009. október 26-30.  
- téli szünet: 2009. december 23-31.  
- tavaszi szünet: 2010. április 2-6.  

A múlt tanévtől Héhalommal intézményfenntartó 
társulás keretében látjuk el közösen az oktatás feladata-
it. A felső tagozatosak a megszokottak szerint külön 
busszal indulnak minden reggel a szomszéd faluba, ahol 
a héhalmi gyerekekkel együtt tanulnak. 

Szintén a múlt tanévi hagyományoknak megfelelően 
délutánjainkon újra a dengelegi iskolába várjuk a helyi 
gyerekeket, a múlt évben megszervezett „KREATÍV 
KLUB” keretei közé.  

Idén is községi szinten tartjuk a Farsangot, az Anyák 
Napját, és tavasszal Kiszézést szervezünk, Lomtalanítá-
si Napot tartunk, helyt adunk és a programok jó részét 
szervezzük a kétnapos Hazaváró Juniálison, a környező 
iskolákat szólítjuk meg a Tavaszzsongás, illetve az Ősz 
színei programokon.  
A Mikulás és Hazaváró Karácsony a tél ünnepeit hozza 
a Kultúrházba, és a Szépkorúak Napján is gyermekeink 
köszöntik a résztvevőket. Mindezekhez szervezzük a 
„KREATÍV KLUB”-ot, melynek minden dengelegi 
felsős tagja lehet. A megszokottak szerint délután kb. 
13.30-ig az osztályok egymást „bevárják” és hazajön-
nek, itt az ebéd után a csoport elkészíti a házi feladatát, 
majd a fentebb felsorolt programsorozat aktuális darab-
jára készül.  

A „KREATÍV KLUB” ifije az alsósok tanulószobás 
csoportja, mely az aktuális esemény jellegétől függően 
vagy partneri alapon vesz részt a programokban, vagy 
célközönsége azoknak, de életkori sajátosságainak 
megfelelően külön is szervezi délutánjait. Ez a „KRE-
ATÍV KLUB” havonta célokat tűz ki magának: színház 
– kiállítás – mozi– korcsolyázás – túrázás a Mátrába stb. 
és természetesen a szlovák testvérkapcsolatot is ápolva 
részt vesz az ilyen jellegű rendezvényeken is (pl. közös 
nyári táborozások, szlovákiai erdei iskola).  

Az eddig megszokott versenyeken is ez a közösség 
állít ki csapatokat (sakk, foci stb.). 

Az elmúlt év tapasztalatai alapján igyekszünk még 
hatékonyabbá tenni a csoport működését.  

 

Zsiga Tamás 
 

Tanévnyitó jótékonysági műsor 
Helye: Művelődési Ház.  

2009. szeptember 12. szombat 15.00. 
Program:  
- a helyi Táncoló talpak táncai 
- óvodások műsora 

(adományaikkal az intézmények éves programját 
segítik). 
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Tisztelt Egyházasdengelegi Lakosok! 

Értesítjük Önöket, hogy 2009. szeptember 1-vel az 
AVE Hevesi Városfenntartó Környezetvédelmi és Hulla-
dékgazdálkodási Kft. megkezdi településükön a szelektív 
hulladék begyűjtését. 

A gyűjtés szeptember hónaptól kezdődően az  
aktuális hónap harmadik péntekén fog történni. 

Dátum szerint a következő napokon lesz szállítás: 
• 2009. szeptember 18. 
• 2009. október 16. 
• 2009. november 20. 
• 2009. december 18. 

Miért gyűjtsünk szelektíven? 

Célunk a településen, hogy a település által kitermelt 
éves hulladékmennyiségből minél többet kiválogathas-
sunk és ártalmatlaníthassunk. Ezen folyamatok elvégzése 
sajnos egyre magasabb költségeket igényel. Ezért is szük-
séges, hogy ez közös célunkká váljon, melyben segítséget 
nyújt Önöknek cégünk, de az Önök segítségére is szüksé-
günk lesz, hogy a gyűjtés kellő hatékonysággal történjen. 
Szelektív hulladékgyűjtési programunkkal nem csupán 
pénzt takaríthatunk meg, hanem a környezetünk megóvá-
sához Mi is nagymértékben hozzájárulhatunk. 

A szelektívgyűjtés folyamata – A sárga zsákok 

Cégünk térítésmentesen biztosítja Önöknek a sárga 
színű, nyakánál összehúzható, 80 literes AVE emblémával 
ellátott műanyag zsákokat. A zsákokat a Községi Önkor-
mányzat Hivatalában a szokásos nyitvatartási idő alatt 
vehetik át. Ha a szelektív hulladékkal megtelt zsákokat 
járatnapon kihelyezik az ingatlan elé, azt Mi elszállítjuk, 
és az elvitt mennyiségnek megfelelően helyezünk a posta-
ládájukba újabb zsákokat, hogy a gyűjtés folyamata ne 
szakadjon meg, pusztán azért, mert nincsen mibe gyűjteni 
a hulladékot. 
 
Szelektív hulladékgyűjtési napok 

Minden hónap harmadik péntekje 
A sárga zsák csak és kizárólag a csomagolási hulladé-

kok szelektív gyűjtésére használható, kérjük ne hasz-
nálják másra! Ugyanabba a zsákba gyűjtsük a fém-, a 
műanyag-, a papír-hulladékot! 

Mit tehetünk a sárga zsákokba? 
 

A sárga zsák a fém-, a műanyag-, a papír-
csomagolások és az italos kartondobozok gyűjtésére szol-
gál. Megkérjük a Tisztelt Lakosokat, hogy üveget soha ne 
rakjanak bele, mert ha eltörik, könnyen kivághatja a 
zsákot, és a szilánkok kipakolásnál balesetet okozhatnak, 
ill. a gépjármű meghibásodásához vezethet! Megértésüket 
előre is köszönjük. 

 
 

GYŰJTHETŐ 
ANYAGFAJTÁK 

 

GYŰJTHETŐ 
HULLADÉKTÍPUSOK/ GY ŰJTÉSI 

SZABÁLYOK 
 

FÉM 
 

 

� alumínium italosdoboz, 
� alumínium tálca, 
� alufólia 
Figyeljünk oda, hogy zsíros, étel-
maradékkal ill. mérgez ő anyaggal 
szennyezett hulladék NE kerüljön 
a szelektív gy űjtőzsákba! 
 

 

PAPÍR 
 

 

� kisebb papírhulladék (ami a 
zsákba bele fér)  

� papírzacskó 
� élelmiszerek és kozmetikai sze-

rek tiszta papírdobozai  
A nagyobb kartondobozokat kila-
pítva, könyveket összekötve a 
begyűjtés napján a zsákok mellé 
helyezzük ki! A zsíros, ételmara-
dékkal szennyezett papír nem 
hasznosítható újra, annak a kom-
munális hulladékok között a helye. 
 

 

MŰANYAG 
 

 

� üdítős és ásványvizes palack 
(kiöblítve), zsugorfólia 

� bevásárló reklámtáska 
Fontos, hogy ha a palackokat, 
flakonokat laposra tapossuk, több 
fér el bel őlük a zsákban, így köny-
nyebben tárolható, szállítható. 
 

A sárga zsákok begyűjtése 

A megtelt zsákokat a zsákon található összehúzó sza-
laggal zárjuk le, és a gyűjt őnapokon, reggel 6:00 órára a 
ház elé tegyük ki! 

Vegyes, nem hasznosítható hulladék nem kerülhet a 
sárga zsákba, mert azokat a gyűjt őjárat munkatársai 
nem viszik el, az ingatlanok előtt hagyják.  

Ezúton kérjük, a fenti információkat szíveskedjenek 
szomszédaikkal is megosztani, hogy azok az ingatlantu-
lajdonosok is részt tudjanak venni a szelektív gyűjtésben, 
akikhez ez a tájékoztató nem jutott el! 

A szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatos bejelen-
téseket, javaslatokat kérjük, az ügyfélszolgálati iro-
dánk 36/389-303-as telefon/ illetve fax számán szíves-
kedjenek megtenni!  

Az ügyfélszolgálati iroda nyitva tartása: hétfőtől 
csütörtökig 8:00 – 16:00 óráig, pénteken 8:00 – 14:00 
óráig; címünk: 3021 Lőrinci, József A. út 2/d. 

Megkérjük a Tisztelt Lakosokat, hogy a gyűjtőedé-
nyeket szíveskedjenek a szállítási napokon 
 reggel 6 órára kihelyezni a zökkenőmentes  

elszállítás érdekében! 
AVE Hevesi Városfenntartó Környezet-

védelmi és Hulladékgazdálkodási Kft. 
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A zöldhulladék kezelése 
Zöldhulladék komposztálása  

otthonunkban 
 

Emberi létünk egyik modern kori velejárója, hogy fo-
lyamatosan hulladékot termelünk, és ezzel a tevékeny-
séggel bizony alapos környezetszennyezést hajtunk vég-
re. A háztartási szemetet azonban többféle módon is 
„megszelídíthetjük”, ennek a legismertebb módja a sze-
lektív hulladékgyűjtés, ami remek dolog, de nem ad 
teljes körű megoldást mindennapi szemetünk kezelésére.  

Az otthonunkban felgyülemlett hulladék úgy egy-
harmadát ugyanis olyan szerves anyagok (főzési szár-
mazékok, ételmaradékok, kertekből, házi növényekből 
származó hulladék) adják, amelyeket nagyszerűen lehet 
újrahasznosítani, azonban a szétválogatott szemétgyűjtés 
nem nagyon ad lehetőséget erre, így ez a fajta szemét  
általában a nagy "közösben" landol. Pedig nem feltétle-
nül kell a banánhéjat vagy a lehullott fikuszleveleket 
egyenesen a szemetesbe vágni, hiszen ősidők óta létezik 
egy nagyszerű, házilag is remekül végrehajtható hulla-
dékfeldolgozási módszer, a természetes lebomlás elvén 
működő komposztálás. 

 
Mit jelent a komposztálás? 

 
A kertben és a konyhában keletkező szerves hulladékok 
a komposztálás során – az ember által irányított termé-
szetes folyamat segítségével – alkotóelemeikre bomla-
nak, és tápanyagban gazdag humusszá alakulnak. Hu-
musz csak a talajban élő baktériumok, gombák segítsé-
gével jöhet létre, ezért fontos, hogy a 
komposzthalomnak legyen kapcsolata az élő talajjal. 
 
A komposztálás folyamata 
 
A komposztálást arra készített rácsos edényben, halom-
ban vagy a földbe ásott gödörben végezhetik. Durvább, 
nagyobb hulladékdarabok (ágak stb.) segítségével gon-
doskodjanak arról, hogy a komposztot kellően átjárja a 
levegő, ugyanis a levegőtől elzárva – pl. egy vastag, 
frissen nyírt fűréteg alatt – megjelennek a rothasztó bak-
tériumok. A lebomlás 3-6 hónapig tart. Ez nem bonyo-
lult és nem költséges módszer, kiskertben vagy a társas-
ház kertjében könnyen megvalósítható. A sikeres kom-
posztálás jele, hogy a komposzthalom összeesik. 
A komposztot 2-3 hónaponként helyezzék át egy másik 
silóba. Az érési folyamat végeztével még mindig marad-
nak olyan nagyobb darabok a komposztban, melyek nem 
bomlottak le, ezért használat előtt át kell azt rostálni.  
A rostált komposztot ezután ideiglenesen tárolhatják 
más helyen vagy rögtön kb. 1 cm vastag rétegben terít-
sék a talajra, majd óvatosan dolgozzák be a talaj felső 
20-30 cm-ébe. 
 
Mire használhatjuk a komposztot? 
 
Kertben kitűnő anyag talajjavításhoz. 

Ültetéskor növények alá kerülő földhöz lehet keverni a 
komposztot. 
Zöldség- és virágágyások, szőlők, gyümölcsösök termé-
kenységét segíthetjük elő, ha azok talaját 2-5 l/m3 meny-
nyiségben beterítjük komposzttal, majd azt beforgatjuk 
az alatta lévő földbe. 
 
Mit tehetünk a komposztba? 
 
KOMPOSZTÁLHATÓ HULLADÉK 
Kerti hulladékokat (fű, fa, száraz szalma, lomb), virág-
ágyi növényeket, vágott virágokat, kezeletlen kéregdara-
bokat, konyhai hulladékokat (zöldség- és gyümölcsma-
radványok, kávézacc, tealevelek, tojáshéj), illetve egyéb 
növényi származékokat. 
 
NEM KOMPOSZTÁLHATÓ HULLADÉK 
Beteg növényi részeket, magos gyomokat, különböző 
intim hulladékokat (pelenka), vágott hajat, porszívó 
tartalmát, citrusféléket (pl. narancs-, citromhéja), fenyő-
féléket, diófa leveleket, olajat, állati ürüléket, építési 
törmeléket, köveket, üveget, műanyagot és fémeket. 
 

Felhívás! 
2009.07.01-től Pásztó városban és a környező telepü-

léseken, így a mi településünkön is működik egy támo-
gató szolgálata fogyatékkal élők (látás, - hallás, - moz-
gás, - értelmi, stb.) részére. 

A szolgáltatás célja: igazodva a fogyatékkal élő em-
berek napi speciális szükségleteihez, minden területre 
kiterjedő komplex ellátás biztosítása. Olyan gondosko-
dás megvalósítása, mely a fogyatékkal élő ember élet-
módjának javítására irányul, hogy segítséggel, de lehető-
ség szerint öntevékenyen, személyi igényeinek és képes-
ségeinek megfelelően élhessen. 
 
Fogyatékkal élő emberek érdekvédelme: - információ-
nyújtás, általános és jogi tanácsadás. Térítésmentesen. 
Személyi segítő szolgálat: higiénés, életviteli, életfenn-
tartási szükségleteknek megfelelően; lakókörnyezeten 
belül és kívül történő személyi segítségek. 
 Ez a szolgáltatás térítésköteles, amit a szolgálatvezető 
állapít meg a jövedelem alapján. A térítési díj méltá-
nyosságból csökkenthető. 
Szállító szolgálat: pl. egészségügyi, vagy más intézmé-
nyekbe, hivatalos szervekhez, stb. történő szállítások. A 
szállítás díja 40Ft/Km. A térítési díjak havi szinten nem 
haladhatják meg a kliens havi jövedelmének a jogsza-
bályban előírt 20% illetve 30%-át. 
Igény szerint: jelnyelvi tolmácsolás, - közösségi és sza-
badidős programok, - kirándulások, - kézműves és klub 
foglalkozások szervezése, - fejlesztő játékok. A támoga-
tó szolgálat központi iroda helyisége Pásztó Csillag tér 
16 (Idősek klubja). A működtető ÉFOÉSZ Nógrád me-
gyei Közhasznú Egyesület Támogató Szolgálata 2660 
Balassagyarmat Óváros tér 26 Tel/Fax: 06-35/300-737. 
A szolgálat munkatársai szeretettel várják a jelentkezé-
sét Pásztón irodájukban vagy munkaidőben a 06-
30/40-85-719-es telefonszámon. 
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Önkormányzati hírek 

Egyházasdengeleg község képviselő-testülete a nyár 
folyamán két alkalommal ülésezett. Június 11.-én az 
önkormányzat képviselő-testülete beszámolót hallhatott a 
falugondnoki szolgálat ellenőrzéséről, módosította a Szervezeti 
és Működési Szabályzatot, valamint a falugondnoki szolgálatról 
szóló rendeletet, áttekintette a négy évre szóló gazdasági 
program teljesítését, valamint elfogadta az önkormányzat II. 
félévi munkatervét: 
 

Augusztus 27. Csütörtök 18 óra 
Napirend: 1./ Előterjesztés az Önkormányzat 2009. évi 
költségvetésének módosításáról- 
2./ Beszámoló Egyházasdengeleg Község Önkormányzata 
2009. I. félévi gazdálkodásáról. 
3./ Tanulmányi ösztöndíj bevezetés 
4./ Egyebek.  
 

Szeptember 18. péntek 18 óra 
Napirend:  
1./ Javaslat a Héhalmi Napköziotthonos Óvoda és a Héhalmi 
Általános Iskola Nevelési és Pedagógiai programjának, 
Szervezeti és Működési Szabályzatának, Házirendjének 
módosítására.  
2./ Tájékoztató a 2009/2010-es tanév előkészítéséről és  
indításának tapasztalatairól. 
3./ Önkormányzati vagyongazdálkodás áttekintése, feladatok. 
4./ Egyebek.  
 

November 27. péntek 18 óra 
Napirend:  
1./ Tájékoztató az Önkormányzat 2009. évi költségvetésének I-
III. negyedévi teljesítéséről. 
2./ Javaslat az önkormányzat 2010. évi költségvetési 
koncepciójára. 
3./ Tájékoztató a térségi önkormányzatok együttműködéséről, 
és a testvér-települési kapcsolatok helyzetéről.  
4./ Egyebek.  
 

December 11. péntek 18 óra 
Napirend: 
1./ Közmeghallgatás 
2./ Előterjesztés a helyi adókról szóló rendelet módosítására.  
3./ Előterjesztés az ivóvíz hatósági árának megállapítására.  
4./ A képviselő-testület éves munkájának értékelése. 
5./ Egyebek.  

 
Az egyebek napirenden belül a Szirák és térsége 

szennyvízberuházás projektmenedzsment részéről megjelent 
Laky Csaba és Schuszter Krisztián részletesen szemléltetve egy 
átfogó tájékoztatást adtak a szennyvíz beruházás helyzetéről, az 
eddig elvégzett és a jövőbeni feladatokról.  
 

2009. július 27.-én Héhalom község képviselő-testületével 
közös ülésre került sor, ahol a törvényi előírásnak megfelelően 
közösen fogadták el az Általános Iskolában és a 
Napköziotthonos Óvodában folyó nevelő munka 
tapasztalatairól és a jövőbeni feladatokról szóló beszámolót. 
Elfogadta a közös képviselő-testület Dudásné Teréki Anna 
óvodavezető - egészségi okokra való hivatkozással - a 
közalkalmazotti jogviszonyának megszüntetését, 

valamint megbízta 2010. június 30. napjáig Jakubné Szita 
Mariannát az óvodavezetői feladatok ellátásával. A helyi 
képviselő-testület ezen az ülésen megtárgyalta a Rákóczi út 77. 
szám alatti épület tetőszerkezetének átépítéséhez, valamint a 
garázsépítéshez kivitelezői árajánlatokat, két elfogadható 
ajánlat közül a további egyeztetések után a polgármestert bízza 
meg a kivitelező kiválasztásával. 

A Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat két alkalommal 
ülésezett. 2009. június 16.-án módosította a Szervezeti és 
Működési Szabályzatát, valamint döntöttek a nyári 
rendezvények anyagi támogatásáról, a július 16.-i ülésen a 
nemzetiségi önkormányzat a közoktatásról szóló törvény 
értelmében megtárgyalta és egyetértését fejezte ki az 
óvodavezető munkaviszonyának megszüntetésével, valamint az 
új vezető megbízásával. Egyebek napirendi ponton belül 
megbeszélték a nyár végi szlovákiai továbbképzés 
szervezésével kapcsolatos teendőket. 

Zsiga Tamás 
 

Javallat 
Kedves Betegeim, Dengelegiek! 

A gólyák útra keltek, kis fecskéink a villanypóznákon 
gyülekeznek, akciókat hirdetnek a tanszereket árusító boltok, 
ízesedik a szőlő, itt az ősz. A krumplik már kiásva, hagymák 
megszárítva pihennek a padláson, pincében. Tele a mélyhűtők 
zöldséggel, gyümölccsel.  

Változás nem csak a természetben, hanem az 
egészségügyben is folyamatosan zajlik. És ez a változás az 
Önök számára soha sem jó irányú: fogynak az elhivatott 
dolgozók, sokan külföldre távoznak. Előjegyzés alapján lehet 
bejutni szinte minden szakrendelőbe, kivéve a laboratóriumot, s 
a várakozási listák gyakran sok hetesek. Drágulnak a 
gyógyszerek, mind többről levették a támogatás mértékét. 
Egyre nehezebb javaslatos gyógyszerhez hozzá jutni.  

Szigorodott a kötszerek és gyógyászati segédeszközök 
írhatósága is: kötszert már csak szakrendelő írhat fel, háziorvos 
nem.  Nadrágpelenkából és betétből már csak napi 3 db. írható, 
és csak 2 évnél fiatalabb keltezésű javaslat alapján. Botot, s 
minden egyéb gyógyászati segédeszközt háziorvos fog ismét 
felírni, de szakorvostól kell rá javaslatot hozni. 

Összességében az elmúlt években államilag nagyon 
megszigorították az egészségügyhöz való hozzáférést, már 
vizsgálatra is csak indokolt esetben lehet eljutni. Sajnos 
bekövetkezett az, amivel már évek óta „riogatom” Önöket: az 
egyéni felelősség vállalás mind nagyobb szerepe saját egészség 
megtartásunkat illetően. Tehát, nekünk kell magunkra vigyázni, 
mert „Állam Bácsi” ezt a fontos feladatot „lepasszolta” 
magáról.  

Kérem, vegyék elő korábbi javallataimat, sok ötletet 
találnak benne. 

A háziorvosi rendelések szeptemberben és októberben a 
szokott módon zajlanak. Gondozott betegeinket előjegyzés 
alapján látjuk el, s mindenféle „papírmunkát” is lehetőleg 
tervezett időpontban, előre történő egyeztetés alapján 
szeretnénk végezni (beutalók, jogosítvány, igazolások, 
gyógyszer írás, stb.) 

Kérem, mindenki nagyon vigyázzon magára, saját és 
családja egészségére! 

háziorvosuk: Dr. Balogh Botond 
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